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2 - Présentation du site

9 Kms

Seuil fixe

Usine hydroélectrique

Confluence Mortagne

Confluence Meurthe/Vezouze

Bras de Vezouze Pont s RD98

Pont N333

Ponts SNCF



Confluence Meurthe Vezouze

3 - Présentation du site

Aval confluence

Meurthe en amont confluenceSeuil de Bainville en aval



4 - Modèle hydraulique sous Mascaret

72 profils
8 ponts
3 casiers

9 Kms



5 - Calage du modèle hydraulique
Calage sur la crue d’octobre 2006 pour le lit majeur (jaugeage à 350 m3/s pour un max à 360 m3/s)

Calage sur les jaugeages pour le lit mineur

9 Kms

Aucun repères pour une crue faiblement débordante permettant d’affiner le calage 
(particulièrement au niveau de la confluence)



Confluence

Station de Lunéville Meurthe

Station de Lunéville Vezouze
Environ 1 km en amont

Photographie aérienne de la crue d’octobre 2006 (confluence Meurthe/Vezouze)



Meurthe: hydrogramme Q100

et

+

Vezouze: hydrogramme Q100

+

6 - Simulations réalisées



Le tableau des concomitances permet de constater 
qu’il n’y a jamais de crue sur la Meurthe avec un débit 
faible sur la Vezouze et inversement

Evolution du niveau d’eau à Lunéville Vezouze

6 - Simulations réalisées



6 - Simulations réalisées
Evolution du niveau d’eau à Lunéville Meurthe



Réalisation de l’abaque: 

 Faire varier les débits sur une rivière en conservant un débit

constant sur l’autre et observer les variations de hauteur

 Valider les résultats avec les jaugeages

A chaque station, la relation Hauteur/Débit n’est pas univoque

7 - Réalisation d’abaques correctifs

Courbe de tarage  Qstation =f(Hstation)

Qstation Meurthe = F(Hstation Meurthe,Hstation Vezouze)

Qstation Vezouze = F(Hstation Vezouze,Hstation Meurthe)



7 - Réalisation d’abaques correctifs - Meurthe
Relation hauteur Meurthe / Hauteur Vezouze pour les débits de la Meurthe

Q Meurthe = 100 m3/s

Q Meurthe environ 115 m3/s

Hauteur Vezouze

Hauteur Meurthe

Hauteur Meurthe

Hauteur Vezouze



7 - Réalisation d’abaques correctifs
Application de l’abaque pour la crue d’octobre 1998 à la station Meurthe

Pic de débit décalé par rapport au pic de hauteur
Débit de pointe corrigé inférieur au débit de pointe brut



 Modèle hydraulique calé sur une seule crue , une crue faiblement 

débordante permettrait un calage plus fin.

 Abaque réalisé avec un débit constant pour une des deux rivières, 

variable pour l’autre (jamais en situation réelle)

 La position respective des stations/confluence a une incidence sur 

l’influence aval

 Intérêt: estimation de l’influence aval

 En toute rigueur, la limnimétrie n’est pas la solution, mais on 

travaille  avec l’existant pour corriger les biais dus à l’influence aval

8 – Analyse des abaques



Courbe de tarage théorique Lunéville Meurthe

9 – Utilisation des données

 Temps réel: validation/recalage du modèle de prévision des crues

 Temps différé dans la banque HYDRO (et l’hydroportail): Hydrogramme des 

débits corrigé de l’influence aval par l’application de correctifs de type 

« herbe »

Correctif de la hauteur

Hstation= 2,30 m et Qabaque = 110 m3/s

2,30 m

110 m3/s



●Correctifs finaux

Cette démarche, à gérer crue par crue, est compatible avec la gestion de la 
banque hydro (idem courbes à herbe). Elle permet d’afficher les hauteurs 
mesurées et de calculer les débits à partir d’une courbe de tarage unique



Merci de votre attention


